

СУПРУЖНИЦИ  
ДОКТОРИРАЛИ  
У ИСТОЈ СЕДМИЦИ

# И НАУКА ЈЕ ПЛОД ЉУБАВИ

Капетан Дамир Пројовић и његова супруга Ивана за само шест дана донели су у свој дом две докторске дипломе. Младом брачном пару успело је оно што се у Србији данас чини скоро немогућим – засновали су породицу, добили две ћерке и стекли докторске титуле у само неколико година.

**Т**оком претходне три године дан је био кратак за све што су супружници Пројовић, Дамир, капетан Војске Србије, и Ивана, докторка медицине, зацртали да заврше, па су били принуђени да готово свакодневно део ноћи проводе уз књигу. У првим данима фебруара њихов труд се исплатио, па су у року од шест дана Дамир и Ивана успешно одбранили докторске радове.

Пред пуним амфитеатром Факултета медицинских наука у Крагујевцу, Ивана Пројовић одбранила је 8. фебруара докторску тезу „Фактори повезани са неодговарајућим прописивањем лекова пацијентима старије животне доби“. У свечаној униформи и мало строжој атмосфери амфитеатра Војне академије капетан Дамир Пројовић је само неколико дана раније, 2. фебруара, успешно одбранио докторски рад „Оптимизација артиљеријске ракетне и ватрене подршке у операцијама Војске Србије применом глобалног позиционог система“. Судбина је уредила да у року од само седам дана Пројовићи стекну академска звања доктора наука, што је била круна њихове трогодишње посвећености научном раду.



## Војничка дисциплина

Иако је два тако важна догађаја, игром околности, делило свега неколико дана, Ивана и Дамир сложни су у оцени да су одбране протекле у најбољем реду и да је осећај тих дана био изванредан.

– Требало је то преживети. Пре свега спремити, а на крају и одбранили радове – каже Ивана, докторка медицине запослена у фармацеутској кући „Крка фарма“, која се у докторском раду фокусира на примарни ниво здравствене заштите у крагујевачком дому здравља. Оно што њен рад издваја од осталих је чињеница да нико до сада није на тај начин, барем на овим просторима, испитивао факторе који су повезани са неодговарајућим прописивањем лекова старијим пацијентима.

– Цео свет суочава се са старењем популације, па тако ни наша земља није изузетак. Бела куга шири се рапидно свуда, а Србија се с њом бори већ годинама. Према последњем попису из 2011. године, просечна старост у нашој земљи је 41,6 година. Имајући у виду да су старији пацијен-



ти највећи корисници лекова, хтела сам да видим како се у том погледу котира наша земља, да ли се и у којој мери лекови код старијих пацијената користе сувишно или нетачно, а колико има лекова који су индиковани у тој популацији, а из неког разлога нису били прописани – објашњава Ивана и додаје да њен рад показује да по тим факторима Србија не заостаје у односу на Европу, јер се свакодневно велики број лекова прописује старијим грађанима.

Неопходан услов за одбрану дисертације био је да рад буде објављен у неком од међународно признатих часописа у тој области, а Ивана са нескривеним поносом истиче да је сажетак њеног рада објављен у најзначајнијем европском часопису у области фармакологије „European Journal of Clinical pharmacology“.

Говорећи о изазовима родитељства и свакодневног живота на путу до стицања дипломе доктора наука, Ивана каже да је већи део истраживања урадила током друге трудноће, користећи трудничко и породично боловање за прикупљање података неопходних за истраживање.

– Писање самог доктората протекао је уз велику подршку породице и супруга Дамира и одличну организацију, па је све некако дошло на своје – искрена је Ивана, наглашавајући да ју је супруг Дамир „заразио“ дисциплинованошћу, једном од одлика војничког живота, која јој је умногоме помогла у постизању свакодневних обавеза. Ипак, Ивана истиче да је одбрана докторске дисертације само почетак и да планира да се и у будућности усавршава и бави научним радом.

## Учење уз прве зраке сунца

Капетан Дамир Пројовић, командир вода на Војној академији, одлучио се да звање доктора наука након магистратуре на Саобраћајном факултету стекне на Војној академији, па је изабрао дисертацију из домена војничких тема. Он каже да је озбиљној атмосфери током одбране његовог рада, уз захтевна питања чланова комисије, допринело и присуство начелника Војне академије генерал-мајора Горана Зековића, што му је био подстрек више да на најбољи начин представи свој рад.

Током израде доктората Дамир се служио богатим фондом литературе библиотеке Војне академије и академским базама података на Интернету.

– Када смо почели да пишемо докторате већ смо имали децу, а на родитељску помоћ нисмо могли много да рачунамо, с обзиром на то да они живе у Крагујевцу, а ми у Београду. Зато је било потребно много добре воље, добре организације и – мало сна. Устајао сам три сата пре одласка на посао и користио тај мир за учење и писање, што ми је постала стална дневна активност током две године – објашњава млади доктор наука, истичући да је од завршетка Војне академије већ знао да ће његова каријера у највећој мери бити посвећена научноистраживачком раду.

Дамир, који је командир вода најмлађој класи кадета, каже да ужива у раду с младим људима, којима је узор због своје посвећености породици, послу и учењу.

Посебан изазов током трогодишњег рада за капетана Пројовића били су терени, који су саставни део дужности командира на Војној академији, а који су неретко трајали недељама. Ипак, Дамир с осмехом истиче да „и на терену може да се учи, јер и тамо има ноћи“.

– Писање доктората у великој мери проширује видике и менталне капацитете, што вам омогућава да неке професионалне, али и изазове које носи свакодневица, сагледавате и решавате на ефикаснији начин – објашњава Дамир који наставак своје каријере види на некој од катедри Војне академије, што би истовремено значило и испуњење његовог сна.

Према његовим речима, Војна академија има веома афирмативан однос према амбициозним младим људима који раде на свом усавршавању, те је имао пуну подршку колега и претпостављених током израде докторског рада.

Пријатељи и породица су, кажу, веома поносни на њихов успех, а Дамир и Ивана су пример како се упорношћу, подршком и радом могу ускладити професионални изазови и породичне вредности. ■

Биљана МИЉИЋ  
Фотографије из личне архиве